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FONS FRANCISCO FIGUERAS FIGUERAS 
[ÀREA D’IDENTIFICACIÓ]: CAT-AMCS-814
[NIVELL DE DESCRIPCIÓ]: Fons 
[VOLUM I SUPORT]: Paper, 0’4 m/l
[NOM DEL(S)PRODUCTOR(S)]: Francisco Figueras Figueras
[HISTÒRIA DEL(S) PRODUCTOR(S)]: 
Família Figueras de Cassà de la Selva. 
Francisco Figueras Carbó, casat amb Maria Oller Vilagran, era propietari de la fàbrica de taps Figueras, Daussà i Cia. més coneguda com a Can Menna al carrer Ample. El matrimoni va tenir tres fills: Francisco, Domingo i Rosa. 
Francisco Figueras Oller, casat amb Lluïsa Carbó Dausà, va acabar dirigint l’empresa de Cassà. El matrimoni va tenir 8 fills.
Domingo Figueras Oller, nascut a Cassà l’any 1869, casat amb Benita Puig Oller l’any 1904. Es van instal·lar a Santiago de Xile on l’empresa familiar havia establert una sucursal. En va ser director de vendes fins al 1928. Va tenir la fàbrica Domingo Figueras Imprenta y litografía sobre hoja-lata. Va anar innovant en el negoci relacionat amb taps de llautó o de suro, fabricant les tapes corona que li van donar gran prestigi. La Fabrica de tapas corona de Domingo Figueras va rebre el primer premi a l’Exposició Universal de Xile de 1910. Durant la segona meitat de la dècada de 1910 va ser President del Centre Català de Santiago. També va exercir de delegat de la Casa Amèrica de Barcelona a Xile. 

Tot i residir a Xile, l’any 1919, la família de Domingo Figueras va adquirir un terreny agrícola a la Capçana i la casa del passeig de Vilaret de Cassà de la Selva. L’any 1920 es va reformar la casa del passeig Vilaret sota direcció de l’arquitecte Isidre Bosch Bataller que li va donar la imatge que podem veure a l’actualitat. El seu vincle amb Cassà continuava essent important. Va enviar a estudiar a Barcelona els dos fills, Francesc i Maria. Francesc Figueras Puig es va llicenciar en química i es va casar amb la seva cosina germana Conxita Figueras Carbó. A la mort de Domingo Figueras Oller, els fills junt amb les seves famílies retornen a Xile per ocupar-se del negoci familiar. 
El matrimoni Figueras-Figueras van tenir tres fills nascuts a Xile: Domingo, Mari Luz i Francisco. Domingo morí de molt jove a Xile. 

Francesc Figueras Figueras (Santiago de Xile, 1934-? ) com a químic industrial va innovar a l’empresa familiar. Amb el nom de Figueras, Puig y Cia va seguir fabricant envasos metàl·lics i tapes corona i joguines metàl·liques. 

L’any 1956 la família s’instal·la definitivament a Cassà a la casa del passeig de Vilaret. 
[HISTÒRIA ARXIVÍSTICA]: Documentació conservada per la família fins el seu ingrés a l'AMCS.
 [DADES SOBRE L’INGRÉS]:  El fons va ser donat el 2022 (exp. 2022/2232) per Cristina Figueras. 
[ABAST I CONTINGUT]:  Dates extremes s.XVIII-2001. Es tracta d’un fons format la major part per documentació patrimonial de les branques Figueras-Puig i Figueras- Oller. Documentació personal de diferents membres de la família. Documentació comercial de Domingo Figueras i Francesc Figueras. Correspondència vinculada al Centre Català de Santiago de Xile. Recull de proclames de caire polític de mitjans s.XIX
[SISTEMA D'ORGANITZACIÓ]: Fons pendent d’inventari i mentrestant s’ha mantingut la classificació amb què ha arribat a l’arxiu. 
1. Germanes Figueras Carbó (1935-2001)
2. Documents Francisco. Testaments
(1955-1997)
3. Testaments, títols cementiri, documents manifestació d’herència (1976-1983)
4. Resguards d’accions i documents bancaris de Francisco Figueras Figueras

5. Testaments, poders, contractes, escriptures de compra (1830-1875)

6. Documents Mas Capsana (1862-1962)

7. Documentació miscel·lània


8. Còpies de documentació notarial (1828 al 1883) 

9. Documentació notarial del s.XVIII


10. Llibre de proclames de caire polític (mitjans s.XIX)


11. Revistes (1914-1922)

12. Fotografies


13. Correspondència
14. Centre Català (1916-1919)

15. Estoig amb el llibre “A SON PRESIDENT” (1916)
[INFORMACIÓ SOBRE AVALUACIÓ, TRIA I ELIMINACIÓ]:  La documentació és de conservació permanent.
[INCREMENTS]: No es preveuen nous ingressos.
[CONDICIONS D'ACCÉS]: L’accés a la documentació és públic. 

[CONDICIONS DE REPRODUCCIÓ]: Les condicions de reproducció es regiran pel reglament de l'AMCS.
[LLENGÜES I ESCRIPTURES DELS DOCUMENTS]: Les llengües predominants són el castellà i el català. 
[CARACTERÍSTIQUES FÍSIQUES I REQUERIMENTS TÈCNICS]: La documentació es troba en bon estat de conservació.
[INSTRUMENTS DE DESCRIPCIÓ]: 
[EXISTÈNCIA I LOCALITZACIÓ DELS ORIGINALS]: Els originals es troben a l’AMCS.
[DOCUMENTACIÓ RELACIONADA]: 
AMCS. Fons Figueres-Dausà
 [BIBLIOGRAFIA]: Alvarado, Joaquim.  Industrials i tapers, Cassà de la Selva (2005) Ajuntament de Cassà de la Selva-Arxiu Municipal, Col·lecció Manuel Tolosà, núm. 1.
Pinyol Llésera, Eva. “Indians a Cassà?”, dins Cassanencs arreu del món. Històries d’emigracions, viatges i exilis. Conferències de l’Arxiu, 3. 2020.
[NOTES]:
[AUTORIA I DATA(ES)]: Núria Casellas i Noguer, novembre del 2022. 
[FONTS]: 
[REGLES O CONVENCIONS]: Norma de Descripció Arxivística de Catalunya (NODAC). Barcelona: Generalitat de Catalunya. Departament de Cultura. Subdirecció General d'Arxius i Associació d'Arxivers de Catalunya, 2007.
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