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COL·LECCIÓ DE FOTOGRAFIES L’ABANS – CASSÀ DE LA SELVA
[ÀREA D’IDENTIFICACIÓ]: CAT-AMCS-904
[NIVELL DE DESCRIPCIÓ]: Fons 
[VOLUM I SUPORT]: 2608 imatges digitals
[NOM DEL(S)PRODUCTOR(S)]: Fons Fotogràfic L’Abans – Cassà de la Selva
[HISTÒRIA DEL(S) PRODUCTOR(S)]: 
El recull gràfic de Cassà de la Selva que s’inclou dins la col·lecció L’Abans és una recopilació d’imatges antigues de la primera meitat del s.XX fins al 1965 realitzat per l’editorial Efadós S.L. Editorial nascuda el 1996 a El Papiol. 
L’Abans era una publicació que s’editava per fascicles i es venia a les llibreries de les poblacions. Sota aquest nom es varen editar diferents volums que corresponien a diverses poblacions de Catalunya. Aquesta editorial es caracteritza sobretot per l’edició de llibres de memòria gràfica. 

[HISTÒRIA ARXIVÍSTICA]: Col·lecció feta i agrupada per l’Editorial Efadós S.L durant un any i mig (2006-2008) per elaborar el llibre L’Abans. Recull gràfic de Cassà de la Selva. Durant aquest temps l’Ajuntament de Cassà de la Selva va cedir un espai de l’Arxiu Municipal per a l’ús d’aquesta editorial per al procés de recopilació d’aquestes imatges. Aquesta empresa tenia un professional que es desplaçava als diferents domicilis per tal de recollir el possible material gràfic. Paral·lelament hi havia un consell assessor que donava suport en la recerca. 
 [DADES SOBRE L’INGRÉS]: Ingrés mitjançant contracte de cessió del 8 de febrer de 2008 (exp. 2008/298).
[ABAST I CONTINGUT]: Les dates extremes de la col·lecció són 1890 – 1965. 
[SISTEMA D'ORGANITZACIÓ]: La col·lecció es troba catalogada a la base de dades d’imatges de l’Arxiu Municipal de Cassà des de l’any 2020. 

[INFORMACIÓ SOBRE AVALUACIÓ, TRIA I ELIMINACIÓ]:  La documentació és de conservació permanent.
[INCREMENTS]: No es preveuen nous ingressos.
[CONDICIONS D'ACCÉS]: L’accés a la documentació és públic. 

[CONDICIONS DE REPRODUCCIÓ]: Les condicions de reproducció es regiran pel reglament de l'AMCS. Per a la reproducció cal l’autorització dels propietaris / autors de les imatges. No es pot fer cap còpia ni duplicat, sobre cap tipus de suport, per a altres arxius, entitats o organismes. 
L’ajuntament de Cassà té cedit els drets de reproducció per publicar-lo en format de llibre, revista, exposicions o propaganda, promoguts per l’Ajuntament de Cassà, l’Arxiu Municipal o entitats, historiadors, investigadors i cronistes de la població sense ànim de lucre.
[LLENGÜES I ESCRIPTURES DELS DOCUMENTS]: 
[CARACTERÍSTIQUES FÍSIQUES I REQUERIMENTS TÈCNICS]: Les fotografies van ser restaurades digitalment per la mateixa editorial. 
[INSTRUMENTS DE DESCRIPCIÓ]: Catàleg de la col·lecció Fotografies L’Abans – Cassà de la Selva
[EXISTÈNCIA I LOCALITZACIÓ DELS ORIGINALS]: Els originals es troben en mans de les diferents famílies que van cedir les fotografies per a la seva reproducció. 
[DOCUMENTACIÓ RELACIONADA]: 
[BIBLIOGRAFIA]: MAYMÍ RICH, Josep. L’Abans. Recull gràfic de Cassà de la Selva. 1890-1965. Editorial Efadós. 2006. 
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[NOTES]: 
[AUTORIA I DATA(ES)]: Núria Casellas i Noguer, novembre de 2022. 
[FONTS]: Catàleg de la col·lecció Fotografies L’Abans – Cassà de la Selva
[REGLES O CONVENCIONS]: Norma de Descripció Arxivística de Catalunya (NODAC). Barcelona: Generalitat de Catalunya. Departament de Cultura. Subdirecció General d'Arxius i Associació d'Arxivers de Catalunya, 2007.
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